
 

 

 

Protokół nr 10/26 

posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Inwestycji 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z 13 maja 2026 roku 

godz. 15.00, Sukiennice 9, sala Klub Radnego 

BRM–DPP.0012.2.7.2026 

Posiedzeniu przewodniczył Zastępca Przewodniczącego Komisji 

(dalej: Przewodniczący) – Andrzej Kilijanek. W obradach wzięli udział 

członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie z listami 

obecności, które stanowią odpowiednio załącznik nr 1 oraz załącznik 

nr 2 do protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad 

II. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie budżetu Miasta na 2026 rok - druk nr 830/26 

III. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta - 

druk nr 831/26 

IV. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie określenia samorządowych jednostek budżetowych, 

które gromadzą dochody na wydzielonym rachunku, źródeł 

tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu 

sporządzania planów finansowych dochodów i wydatków nimi 
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finansowanych, dokonywania zmian w tym planie i ich 

zatwierdzania - druk nr 838/26 

V. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia kierunków 

działania dla Prezydenta Wrocławia dotyczących 

przeprowadzenia analizy stanu prawnego i sposobu 

wykorzystywania, oraz weryfikacji zdarzeń mogących mieć 

wpływ na zmianę stawki podatku od nieruchomości od lokali 

mieszkalnych - druk nr 613B/25 II czytanie 

VI. (Dodane w punkcie I.) Zaopiniowanie projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia w latach 2026-2027 

pomocy finansowej na rzecz Województwa Dolnośląskiego z 

przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji projektowej  

oraz wykonania robót budowlanych na potrzeby realizacji 

zadania  pod nazwą „Budowa przejścia pieszo-rowerowego 

przez tor kolejowy (linia nr 326) na przedłużeniu ul. Chmielnej 

we Wrocławiu”  - druk nr 848/26 

VII. Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji 

VIII. Wolne wnioski 

Ad I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad 

Przewodniczący otworzył obrady i stwierdził kworum niezbędne do 

podejmowania decyzji. Poinformował, że zawiadomienie o 

posiedzeniu wraz z materiałami zostały przesłane członkom Komisji. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie dodania do porządku 

obrad projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia w 

latach 2026-2027 pomocy finansowej na rzecz Województwa 

Dolnośląskiego z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji 

projektowej  oraz wykonania robót budowlanych na potrzeby 

realizacji zadania  pod nazwą „Budowa przejścia pieszo-rowerowego 

przez tor kolejowy (linia nr 326) na przedłużeniu ul. Chmielnej we 

Wrocławiu”  - druk nr 848/26 

Komisja w wyniku głosowania (za – 8, przeciw – 0, wstrzym. – 0) 

zdecydowała o dodaniu projektu uchwały do porządku posiedzenia. 
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Ad II. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie budżetu Miasta na 2026 rok - druk nr 830/26 (wraz z 

autopoprawką) 

Skarbnik Miasta – Marcin Urban zreferował ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii dla 

omówionego projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 

7, przeciw – 0, wstrzym. – 1) pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Miasta na 2026 rok 

- druk nr 830/26 (wraz z autopoprawką) 

Ad III. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta - druk nr 

831/26 (wraz z autopoprawką) 

Skarbnik Miasta – Marcin Urban zreferował ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii dla 

omówionego projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 

7, przeciw – 0, wstrzym. – 1 ) pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej 

prognozy finansowej Miasta - druk nr 831/26 (wraz z autopoprawką) 

Ad IV. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie określenia samorządowych jednostek budżetowych, które 

gromadzą dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów 

i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planów 

finansowych dochodów i wydatków nimi finansowanych, 

dokonywania zmian w tym planie i ich zatwierdzania - druk nr 

838/26 

Skarbnik Miasta - Marcin Urban zreferował ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii dla 

omówionego projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 

8, przeciw – 0, wstrzym. – 0) pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia samorządowych 

jednostek budżetowych, które gromadzą dochody na wydzielonym 
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rachunku, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i 

trybu sporządzania planów finansowych dochodów i wydatków nimi 

finansowanych, dokonywania zmian w tym planie i ich zatwierdzania 

- druk nr 838/26 

Ad V. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia 

kierunków działania dla Prezydenta Wrocławia dotyczących 

przeprowadzenia analizy stanu prawnego i sposobu 

wykorzystywania, oraz weryfikacji zdarzeń mogących mieć wpływ na 

zmianę stawki podatku od nieruchomości od lokali mieszkalnych - 

druk nr 613B/25 II czytanie 

Przedstawicielka Komitetu Obywatelskiej Inicjatywy Uchwałodawczej 

zreferowała projekt uchwały.  

Zastępczyni Przewodniczącego Komisji– Anna Kołodziej zreferowała 

poprawkę Klubu Radnych Lewicy  

Przewodniczący: „Dlaczego robimy to w trybie poprawki, skoro to 

jest zupełnie inny dokument i kwalifikuje się na tak naprawdę na 

odrębną dyskusję, odrębne głosowanie. I kolejna sprawa, o reformę 

rynku nieruchomości, czy też podjęcie zmian na rynku 

nieruchomości, apelowaliśmy kilka miesięcy temu, on nie znalazł 

większości Rady Miejskiej, więc mam wrażenie, że wracamy z 

tematem do rządu. I przy okazji zupełnie innego projektu chyba tak 

muszę powiedzieć.” 

Zastępczyni Przewodniczącego Komisji– Anna Kołodziej: „W kwestii 

tego apelu, który wcześniej głosowaliśmy. Tu mówimy o konkretach, 

bo w naszej poprawce jest odwołanie do konkretnych przepisów w 

ustawie o podatkach i opłatach lokalnych. Natomiast forma jest 

skonsultowana z ekspertem Komisja Statutowej, nadnieśliśmy 

poprawki zgodnie z sugestiami, więc z formalnego punktu widzenia 

jest tutaj wszystko w porządku.” 

Radna Agnieszka Rybczak: „Jeżeli chodzi o sam przebieg głosowania 

na sesji, najprawdopodobniej będzie to wyglądało następująco. 

Ponieważ Państwo jako wnioskodawca nie są skłonni przyjąć 
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projektu Lewicy jako autopoprawki, będziemy głosować, po odbyciu 

oczywiście dyskusji, będziemy głosować najpierw tą złożoną 

poprawkę, a potem projekt uchwały w całości w drugim kroku.” 

Dyrektor Wydziału Podatków i Opłat – Anna Walenciejczyk 

przedstawiła stanowisko Prezydenta do projektu uchwały oraz 

poprawki zaproponowanej przez Klubu Radnych Lewicy. 

W związku z tym, że na Sesji Rady Miejskiej Wrocławia będą miały 

miejsce dwa niezależne głosowania do tego punktu – jedno 

dotyczące poprawki Klubu Radnych Lewicy i drugie dla samego 

projektu uchwały, Przewodniczący zdecydował że również Komisja 

przeprowadzi w tej sprawie dwa głosowania. Najpierw zarządził 

głosowanie w sprawie pozytywnej opinii dla poprawki Klubu Radnych 

Lewicy. Komisja w wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 3, wstrzym. 

– 1) pozytywnie zaopiniowała poprawkę do projektu uchwały w 

sprawie ustalenia kierunków działania dla Prezydenta Wrocławia 

dotyczących przeprowadzenia analizy stanu prawnego i sposobu 

wykorzystywania, oraz weryfikacji zdarzeń mogących mieć wpływ na 

zmianę stawki podatku od nieruchomości od lokali mieszkalnych - 

druk nr 613B/25 II czytanie 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii dla omówionego projektu uchwały. Komisja w 

wyniku głosowania (za – 2, przeciw – 1, wstrzym. – 4) pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunków 

działania dla Prezydenta Wrocławia dotyczących przeprowadzenia 

analizy stanu prawnego i sposobu wykorzystywania, oraz weryfikacji 

zdarzeń mogących mieć wpływ na zmianę stawki podatku od 

nieruchomości od lokali mieszkalnych - druk nr 613B/25 II czytanie 

Ad VI. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie udzielenia w latach 2026-2027 pomocy finansowej na rzecz 

Województwa Dolnośląskiego z przeznaczeniem na opracowanie 

dokumentacji projektowej oraz wykonania robót budowlanych na 

potrzeby realizacji zadania pod nazwą „Budowa przejścia pieszo-
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rowerowego przez tor kolejowy (linia nr 326) na przedłużeniu ul. 

Chmielnej we Wrocławiu”  - druk nr 848/26 

Anna Badeńska – Kierownik Działu ds. Transportu Kolejowego i 

Elektromobilności w Wydziale Inżynierii Miejskiej zreferowała ww. 

projekt uchwały. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii dla 

omówionego projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 

8, przeciw – 0, wstrzym. – 0) pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia w latach 2026-

2027 pomocy finansowej na rzecz Województwa Dolnośląskiego z 

przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji projektowej  oraz 

wykonania robót budowlanych na potrzeby realizacji zadania  pod 

nazwą „Budowa przejścia pieszo-rowerowego przez tor kolejowy 

(linia nr 326) na przedłużeniu ul. Chmielnej we Wrocławiu” - druk nr 

848/26 

Ad VII. Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji 

Komisja bez uwag przyjęła protokół posiedzenia nr 9/26 z 22 

kwietnia tego roku. 

Ad VIII. Wolne wnioski 

Radni nie zgłosili wolnych wniosków. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

posiedzenie. 

Andrzej Kilijanek  

Zastępca Przewodniczącego Komisji  

Protokół sporządził: Przemysław Leszyński 


